

生育保险和职工基本医疗保险合并实施 我市生育医疗待遇支付标准提高

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天从市医保局传来消息,从今年开始,我市生育保险和职工基本医疗保险合并实施,1月1日及之后办理入院的孕产妇可以享受到新政策。

合并后的缴费基数和比例

从今年开始,单位和在职职工已参加我市职工基本医疗保险、生育保险的,两项保险合并实施;只参加职工基本医疗保险的,需要同步参加生育保险,统一进行参保登记。

生育保险和职工基本医疗保险合并实施后,生育保险费并入职工基本医疗保险费,统一征缴,不再单独征收生育保险费。统一按照合并实施前的基本医疗保险缴费基数,与合并实施后的缴费费率,核定用人单位及个人应缴纳的基本医疗保险费。

企业、公务员、参照公务员法管理的事业单位及全额拨款事业单位,缴费基数仍按合并实施前缴费基数执行;领取失业金人员、灵活就业人员(不含由公共职业介绍机构或人才服务机构实行劳动、人事代理的各类企事业单位职工),以上年度我市在岗职工平均工资的60%作为缴费基数。

企业用人单位缴费比例为8%,在职职工个人缴费比例为2%;公务员、参照公务员法管理的事业单位及全额拨款事业单位缴费比例为7.4%,在职职工个人缴费比例为2%;领取失业保险金人员及灵活就业人员缴费比例为9.4%。

两项保险合并实施后,企业职工、公务员、参照公务员法管理的事业单位及全额拨款事业单位职工,以及领取失业保险金人员,其基本医疗保险待遇仍按原有关规定执行;灵活就业人员生育只享受

生育医疗费用报销待遇,同时建立其基本医疗保险个人账户。需要提醒的是,灵活就业人员从7月1日起可以享受到新政策。

生育医疗待遇支付标准提高

两项保险合并实施后,生育医疗费用(含生育的医疗费用、计划生育的医疗费用及生育并发症的医疗费用等)由职工基本医疗保险基金支付。

生育医疗待遇支付标准适度提高。门诊及住院发生的生育医疗费用实行限额补贴,限额补贴标准如下:产前检查(围产期保健)补贴500元/例;顺产1800元/例;难产2000元/例;剖宫产3400元/例;剖宫产的同时做其他相关妇科手术3800元/例;流产200元/例;引产1000元/例;输卵(精)管结扎800元/例;输卵(精)管复通手术2000元/例;上(取)环80元/例。

顺产、难产、剖宫产的医疗费

用支付限额,均含分娩当次住院时发生的生育并发症和产后访视费用。在定点医疗机构结算时,高于限额的,统筹基金按支付限额结算,低于限额的,按实际费用结算。

生育津贴覆盖范围扩大

符合人口与计划生育有关规定的参保女职工,根据相关规定,享受生育保险待遇条件生育或者终止妊娠的,在法定产假期间由领取工资改为享受生育津贴,享受生育津贴期间不能同时享受工资待遇。生育津贴所需资金,也由职工基本医疗保险基金支付。

妊娠满28周以上生产或者引产的,享受98天的生育津贴;难产(含剖宫产)的增加15天的生育津贴;多胞胎生育的,每多生育1个婴儿增加15天的生育津贴;女职工符合《河南省人口与计划生育条例》等法律、法规,生产子女(发放有《出生医学证明》)的,增加90天

的生育津贴;妊娠满12周不满28周流产、引产的,享受42天的生育津贴;妊娠满8周不满12周流产的,享受30天的生育津贴;妊娠不满8周流产的,享受15天的生育津贴。

生育津贴日标准按照女职工所在用人单位上年度职工月平均工资数除以30计发,从职工基本医疗保险基金中支付。用人单位欠费3个月以上的,待补足全部欠费后,欠费期间发生的女职工生育,职工基本医疗保险基金只支付女职工的生育医疗费用。女职工的生育津贴由医疗保险经办机构转入用人单位,由用人单位发放。

公务员、参照公务员法管理的事业单位职工及全额拨款事业单位职工,不享受生育保险待遇(产假期间工资由财政部门按原渠道发放);领取失业保险金人员及灵活就业人员不享受生育津贴待遇。

学生丢电脑的哥及时还

□记者 李霞

本报讯 大学生李佳璇寒假返家途中,不慎将笔记本电脑忘在出租车上,多亏好心司机发现送还。昨天,李佳璇致电晚报,向好心司机陈宝国表示感谢。

李佳璇家住鲁山县瓦屋镇,就读于苏州大学文正学院。1月12日早上4点多,放寒假的他在平顶山火车站下车后,搭乘出租车到鲁山汽车站,准备转乘汽车回家。在鲁山汽车站下车后不久,他发现随身携带的价值5000多元的笔记本电脑不见了。

“当时挺难过,我没有记出租车的车牌号,也没有要发票……”李佳璇说,因是用支付宝付的车费,他试着通过手机给出租车司机留言,没想到司机陈宝国看到留言后,不仅及时和他取得联系,还专门驱车返回鲁山汽车站送回了电脑。

昨天下午,出租车司机陈宝国说,他在市公交出租公司上班,当天早晨6点多,已返回市区的他无意中看到李佳璇的手机留言后,才发现对方的电脑忘在出租车后座了,于是想方设法与其取得了联系。

尧山出现雪凇景观

□记者 胡耀华

本报讯 1月12日,鲁山县尧山镇再次迎来大雪。至昨天上午,尧山镇周围的木扎岭、天龙山以及想马河等景区山上白皑皑一片。

据尧山景区保洁部经理范钦春介绍,1月12日下午,尧山景区开始飘雪,断断续续下到晚上9时许。由于气温低,还出现了大面积雪凇景观,吸引不少游人拍照留念。

“哇!太美了。”昨天上午10时许,阳光灿烂,在尧山镇四道河村境内一家风景区,望着十几厘米厚的积雪,来自连云港的一名女孩说,他们那里偶尔也下雪,但太阳一出来便融化了。听说尧山雪大,她便和郑州的一个朋友前来赏雪,果然十分壮观。



快来湿地公园“赏春”

昨天上午,在市区白鹭洲国家城市湿地公园人工湖西段休闲广场旁,层次分明、造型新颖的迷你小花园与市民见面。绿化人员介绍,近期湿地公园增设数个小花园,栽种有绿衣甘蓝、红枫等彩色植物,给冬日的公园增添了些许春意。 本报记者 张鹏 摄

2月19日起,学龄前儿童新办社保卡须提交照片

□记者 杨岸萌

本报讯 “自2月19日起,办理社会保障卡个人基本信息采集时,学龄前儿童(六周岁以下)的照片成为必采项,缺失照片将无法办卡。”昨天,市社保卡服务中心相关负责人王继恩说,已申领社保卡的儿童,无需完善照片信息,不影响社保卡的正常使用。

为6周岁以下儿童办理社

保卡时,可由监护人(父亲、母亲)或其他代理人代为申领,需提交儿童本人身份证、户口簿等有效身份证件原件,监护人或代理人身份证等有效身份证件原件,2月19日起还必须提供符合社保卡标准的电子版照片。

需要注意的是,参保人员办理社保卡可自行采集照片,之后带齐相关证件到社保卡经办机构提交信息办卡。我市各县(市、区)社保卡经办机构的联系

方式和地址,市民可登录市人力资源和社会保障网站“专题专栏-社会保障卡”查看;也可以通过“河南社会保障卡”微信公众号、“河南政务服务网”、“河南人社APP”等线上渠道,直接网上办理新卡申领,同时上传照片,之后可以选择到社保卡经办机构领卡或直接邮寄到家。

市民在提供照片时,要尽可能显示出整个脸部、双耳。照片背景为白色,无边框,数据格式

为电子版。如果后期对照片不满意需要修改,可到社保卡服务网点提交新的照片,补换新卡。

市社保卡服务中心工作人员提醒大家,关于社保卡办理事宜,可拨打12333咨询。另外,我市城乡居民基本医疗保险新系统日前上线,从今年开始,我市城乡参保居民住院看病报销、门诊统筹报销等必须使用社保卡,没有办卡或者社保卡丢失的居民请抓紧时间办理或补办。